

广东非法养牛场违规用药
仅一家就每天供奶400多斤

药牛奶 你敢喝吗



非法养牛场的简易奶牛棚



装满了各种兽药瓶的袋子



一名工人往塑料桶内装奶

日前,网传广东佛山一家非法养牛场给奶牛打“缩宫素”催奶引发舆论关注。新华社“中国网事”记者调查发现,该养牛场确有向母牛违规使用多种抗生素和激素类药物,且每日有400余斤未经质量检测的生鲜奶流入市场。目前,该非法养牛场已被取缔关停,但“问题奶”流向尚未查明。饮用“问题奶”会对人体造成什么危害?还有多少养牛场存在违规用药?记者对此进行了调查。

惊人养殖 青霉素钾、头孢、调经生化丸齐上阵

官田村是广东佛山市高明区杨和镇一个偏僻的小村庄,非法养牛场就位于该村郊外。经查,该养牛场未在环保、农业部门报备,没有动物防疫条件合格证,且位于当地畜禽养殖禁养区范围,是一家非法养牛场。记者看到,100余头奶牛被分在两个简易的牛棚中饲养,牛棚中有不少粪便和尿液。冲洗牛棚的污水流入旁边一个废弃的鱼塘,该鱼塘的水已经变黑并散发出令人恶心的臭味。在牛棚旁的一个简易板房内,放着十余个盛放牛奶的塑料桶,有的桶底写明为“高层建筑专用”,这些塑料桶和煤球、生活垃圾及多种兽药混乱放置。一些溢出来的牛奶被踩脏,地面污秽。

更令人震惊的是,养牛场板房门口放置着三个蛇皮麻袋,袋内装满了各种小药瓶。板房内的一个破木桌上,十余种各类药物杂乱堆放。该养牛场一名饲养员告诉记者,这些药都是日常给母牛打针用的。记者发现,这些“兽药”中既有缩宫素、黄体酮等激素类药物,也有青霉素钾、头孢、氟苯尼考注射液等抗生素类药物,甚至用于女性调经的生化丸、云南白药等人类用药也都用在牛身上。

据了解,该养牛场的“兽医”没有行医资质,向奶牛违规用药。而更令人担忧的是,这家养牛场每天都有未经质量检测的400余斤牛奶流入市场,而该养牛场已存在近一年时间。

后果严重 长期饮用“有抗奶”会生理紊乱

此前,有媒体报道称该养牛场为每头母牛注射缩宫素以达到催奶效果。养殖场的一位饲养员告诉记者,缩宫素并非每天都打,只有在部分母牛生犊前或生犊后才打。缩宫素是否真的能催奶?对此,农业部畜产品质量监督检验测试中心(广州)常务副主任曾振灵告诉记者,曾用缩宫素注射液作为一种性腺激素,主要用于母牛催产、产后至子宫出血和胎衣不下,并非用于催奶。打了缩宫素的母牛所产牛奶是否存在安全问题?记者查询《兽药典》等资料发现,缩宫素是一种内源性激素,该兽药经农业部批准允许使用,且不需要制定动物性食品中兽药最高残留限量。

一位业内人士告诉记者,更应引起重视的是非法养牛场为母牛“治病”所使用的青霉素钾等抗生素药物。这些药物向牛注射后会经血液循环进入牛奶,产生“有抗奶”。长期饮用“有抗奶”,会造成人体生理紊乱,产生耐药性,一些过敏体质的小孩会产生过敏反应。“由于没有监管,非法养殖场有没有遵守停药期和弃奶期的规定没人知道,问题奶卖给谁也是一笔糊涂账。”这位业内人士说。专家称,正规奶牛场也会使用抗生素类药物,但是都有严格规范。在养殖环节病牛会隔离,兽医使用抗生素类药物后,也会进行登记。只有经检测牛奶中不含抗生素后,这些牛奶才能进入市场。

如何解决 非法奶牛养殖厂不止这一家

非法养殖场是否仅此一家?佛山这家养牛场的一名饲养员告诉记者,他养牛30多年,无证的养殖场见了不少。几天前,佛山顺德区大良镇的一个无证养牛场的老板还想把他“挖过去”。他还透露,这里的牛奶卖到了佛山顺德区和广州的一些私营奶品店。“跟正规大奶厂相比,私营奶品店的收购价

格高,质量检测也没那么严格。”业内人士表示,水牛奶在市场上尤其是两广地区有很大的市场需求。保障水牛奶的质量安全,不能仅凭养殖户的道德自觉,更需地方政府加强监管并配套好相关政策合理引导。只有这样,才能堵住水牛奶的“质量门”。据新华社

网上网下是两重天 三亚拍婚纱照猫腻多 “昏”婚纱照 你敢拍吗

无资质的来拍照来化妆;部分景区与影楼暗箱操作……近年来,每年超过20万对新人选择三亚拍摄婚纱照。但椰风海韵美景下也有不能言说的秘密,婚纱摄影市场背后鱼龙混杂,存在诸多猫腻。



婚纱照产品(网页截图,与文字无关)

网上网下“两重天” 听完“各种亲”后,就等着挨宰吧

出海拍摄、爱情海环海礁石群、三亚湾椰梦长廊、预订即送万元礼包、超值特惠大放送……进入三月,海南婚纱摄影行业进入旺季,各大影楼推出各种套餐,名目繁多的广告词语让消费者心动不已。然而,宣传噱头背后的实体店实力如何?淘宝网上一家摄影工作室打出广告:“只需4999元,5天4夜,包住宿,江南地区最具品牌……”记者按照地址来到这家工作室:不足100平方米,客厅则改为摄影棚,卧室改为化妆室。记者以准新人的身份咨询,这家工作室负责人表示,只需1000元就可以拍摄,男女各三套服装,150张样片全部赠送。记者询问该样片是否为他们所拍,该负责人表示肯定。对此,海口一家大型影楼公司老板说,这家店盗用的是他们的样片。“一套样片包括模特、化妆师、摄影师、后期制作成本

下来至少也有10万元左右,他们是忽悠。”每年有超过20万对新人选择在三亚拍婚纱照,其中90%以上都是外地新人。主要是通过网络渠道预订,然而实体店和网上宣传相差甚远,虚假广告泛滥。

消费者糊涂埋单 搞昏头的婚纱照,拍还是不拍?

三亚一家婚纱摄影公司老板阿杰告诉记者,取费景从几百元到几千元不等。阿杰说,在与景区签订协议时,有些景区还和婚纱摄影楼签订相当数量的房间费。业内一些婚纱摄影公司成为“说客”,极力推荐消费者到景区住宿,原本一天就能拍摄完成的,也要弄成两天,目的就是劝说消费者在景区住宿。去年,三亚市共受理婚纱摄影服务投诉78宗。但相关负责人表示,因无行业标准,对于消费者的投诉,工商部门无法判定婚纱摄影公司违约。据新华社

龙宫龙虾 香飘万家 美食一绝 活鱼锅贴

龙宫龙虾云南石锅鱼

新街口店即将开业!

龙宫龙虾

“鲜”上市啦!

龙宫龙虾云南石锅鱼新街口店:
石鼓路49号美食汇 | 王府大街石鼓路交叉路口,金鹰停车场对面 | 订餐热线: 85589028, 85589128
山西路店: 山西路军人俱乐部内(尚城商场三楼) | 订餐热线: 83315699, 83310799
龙宫大酒店 卫岗店: 卫岗55号(首线文工团旁) | 订餐热线: 84447777, 84432681